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Ro6wnania diofantyczne

. Znajdz wszystkie liczby pierwsze p i q takie, ze p? — 2¢% = 1.

. Znajdz wszystkie liczby pierwsze p, q i r takie, ze p+q+ 1 = pq + 1.

Cy istnieja rézne liczby pierwsze p, q i r takie, ze liczba % + % + % jest calkowita?

13n+8

Czy istnieje liczba naturalna n taka, ze utamek jest skracalny?

. Dla jakich catkowitych n liczba =742 jest liczba catkowita?

Niech a,b,c,d € N. Wykaz, ze jezeli ad — bc = 1 albo ad — be = —1, to utamek Z:Zidb jest nieskracalny dla
zadnego n € N,

Rozwiaz podane réwnania w liczbach naturalnych.

a). zy=x+y

1,11
b.z+y=2
) gty ti=1
d).zyz=z+y+=z2
© syt tmtaz=1

TYz

Rozwiaz réwnania:

a). [ZH] :ﬁ;l
] _ T

b)' [Z] - 3

Rozwiaz podane rownania w liczbach catkowitych.
a). 2% +2Y =27
b). n®t +n®2 4+ ...+ n" =n¥, neNn>1

Niech n € N,n > 1. Wykaz, ze jezeli a > n, to réwnanie
a®' +a®? 4+ ... +a" =a¥
nie ma rozwigzania w liczbach catkowitych =1, xo,...,zn,y.

a).Czy istnieje liczba trzycyfrowa ABC' taka, ze VABC = A+ B+C?
b).Czy istnieje liczba caterocyfrowa ABCD taka, ze VABCD = A+ B+ C + D?
(Symbol typu ABCD oznacza zapis dziesietny liczny naturalnej o cyfrach A, B, C, D.)

Wyznacz wszystkie liczby pierwsze p i q takie, ze liczba 4pg + 1 jest kwadratem liczby naturalne;j.
Liczby a® i a” sa calkowite. Wykaz, Ze liczba a jest réwniez calkowita.

Rozwiaz w liczbach catkowitych uktad réownan:

22 =yz+1
y? =z +2
22=xy+4

Dane sa takie liczby naturalne a i b, ze liczba %1+ jest calkowita. Udowodnij, ze NW D(a,b) < Va + b.
Niech n bedzie liczba zlozona, zas dy, ds, ds, - . ., di, wszystkimi jej naturalnymi dzielnikami. Udowodnij, ze:

di | do de _Vn  Vn Vn
R T T I A5
Vnoo/n vnooodi dy dy

Niech m i n beda liczbami naturalnymi. Udowodnij, ze liczba 25m + 3n jest podzielna przez 83 wtedy i
tylko wtedy, gdy liczba 3m + 7n jest podzielna przez 83.
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Wykaz, ze dla dowolnych liczb naturalnych a i b liczba NW D(a + b, ab) — NW D(a,b) jest parzysta.
Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba 1 + 1 + ...+ L nie jest catkowita.

Rozwiaz w liczbach naturalnych nastepujace uktady réwnan:
a) z+y =180
| NWD(x,y) =30

b) zy = 720
| NWD(z,y)=4

Rozwiaz w liczbach catkowitych nastepujace roéwnania:
a). 13z + 29y = 31
b). 7Tz — 11y = 41
c). 10z 4+ 119y + 161z = 83
d). 18z + 20y + 15z =1
).

e). 203 +ay —7=0

Fabryka wysyla towar w paczkach po 3 kg i po 5 kg. Wykaz, ze mozna w ten sposéb wystaé kazda catkowita
ilos¢ kilograméw wieksza niz 7.

Smok ma 2000 gléw. Rycerz moze §cia¢ jednym cieciem 33 glowy lub 21 glow, lub 17 glow, lub 1 glowe.
Smokowi odrasta natychmiast odpowiednio 48 gtéw lub 0 glow, lub 14 gléw, lub 349 gléw. Smok zostanie
zabity, gdy wszystkie glowy beda $Sciete. Czy istnieje taka strategia walki rycerza ze smokiem, aby smok
zginal?

Wyznacz wszystkie liczby c, dla ktérych podane réwnania maja co najmniej jedno rozwigzanie w liczbach
naturalnych x, y i z.

a).2x+3y=c

b). 3z +5y=c

¢).204+3y+5z=c

Rozwiaz w liczbach naturalnych nastepujace réwnania:
a). a® +b* = ¢?
b). a® + b + c? = d?



